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各教学单位、各位同学：
为丰富我校通识教育平台资源，向我校本科生提供更多的公选课选择，本学期选课中提供三个课程平台上共计13门纯在线模式的“慕课”类公选课程，具体信息相见附件。自14-15学年起，我校已陆续开设多门“慕课”形式的公选课，在此期间暴露出同学们对新型教学模式的不适应，尤其是在对平台的操作和日常管理规则上的陌生使得很多同学未能按期、保证质量的完成学习计划，致使其成绩不理想甚至未能通过考核，所以请各单位继续对同学强调各教学平台学生手册学习理解的重要性，并做好此通知在学生范围的转发工作。
现将2016-2017学年第1学期全校MOOC类课程选课相关要求通知如下：
一、我校将于2016—2017学年第1学期开设“慕课”形式纯在线通识教育公选课13门（翻转课堂），具体课程名单及相关信息详见附件。选课网址为：http://uims.jlu.edu.cn（火狐浏览器或谷歌浏览器）。
二、从2013级起，凡我校各类教学改革试验班、唐敖庆班、各类卓越计划相关专业学生在校期间内应至少有1门公选课通过“慕课”途径学习并获得学分。
三、此次纯在线“慕课”形式公选课（反转课堂）将分别在“吉大在线学堂”（地址：http://jlu.fy.chaoxing.com/portal/）、“东西部课程联盟”（地址：http://www.zhihuishu.com/）和“吉林省课程联盟”（地址：http://jlmooc.zhihuishu.com）三个平台上开设，在选课系统选课成功的学生须登录课程所在平台完成学习过程，具体流程视所选课程而定，详见附件中学生手册。
四、选择校外的智慧树平台课程的同学，需要注册账号与学号等信息输入平台，后台进行关联并实名认证。由于是校外平台，我校选课系统信息传至智慧树课程平台需要时间，且需在退补选结束后完成。所以登录智慧树课程平台的操作在春季学期退补选结束后两周内完成即可。选择校内平台吉大在线学堂的同学可在退补选结束后直接凭教学号登录。每个平台均需注意完善平台上自己的各类联系信息，手机、邮箱等，以保证能够及时接收到各类通知。具体上课及课程平台的操作，详见附件中的学生手册。慕课学习任务基本集中在线上，请同学们注意平台上的各类通知，并请严格按照手册中的说明执行，以免影响学习进度，导致无法获得学分。如遇网页无法刷新等网络问题，可第一时间咨询平台客服或致电网页上的技术服务部门，切莫因为网络问题放弃学习进度，以免无法获得成绩。
五、此项特别需要同学注意！无论校内或校外平台，同学只需在选课系统上进行选课操作，待退补选结束后系统会自动在课程对应的课程平台上将所选课程与学生账号绑定，学生只需凭借教学号登录对应的平台即可看到所选课程，不需要在课程平台上重复选课。
五、根据整体规划，本学期校内已建设完成的学科平台基础课、专业课应全部将课程资源配置到“吉大在线学堂”上，在实际教学活动中采取混合式教学模式，由课程团队结合课堂教学指导学生登录“吉大在线学堂”学习。凡已建设“慕课”形式的课程，学生重修该课程必须以“慕课”的形式学习，之后方可参加期末考试。以上工作将由“吉林大学在线学堂”的运维公司技术团队协助各课程团队完成，请教学秘书通知相应课程团队积极配合，抓紧落实已建成课程的使用工作。
六、“慕课”公选课的选课时间与全校公选课时间同步。
七、此次开设的纯在线“慕课”公选课（翻转课堂）主要学习过程集中在线上，选课结束后会进行一次实体课堂的讲解，选课系统中会有上课时间地点等信息，需按时出席见面课。
附件：
1.“吉林大学在线学堂”学生手册
2.东西部课程联盟“智慧树”平台学生手册
3.吉林省课程联盟平台学生手册
4.16171学期开设的纯在线“慕课”公选课（翻转课堂）名单及相关信息
5.校内已建成课程一览（需教学秘书告知相应课程团队）
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